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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD
OPENBARE ZITTING van 10/09/2020

Aanwezig : Veerle Haemers, voorzitter; Walter Vansteenkiste, burgemeester; 
Monique Van der Straeten, Christian Andries, Raf De Visscher, 
Vincent Jonckheere, schepenen; Didier Noltincx, Wies Herpol, Steve 
Goeman, Monique Froment, Sven Frankard, Mireille Van Acker, Said 
Kheddoumi, Laura Deneve, Marc Installé, Gil Vandevoorde, Driss 
Fadoul, Céline Mombeek, Houda Khamal Arbit, Carol Delers, Glenn 
Vincent, raadsleden; Audrey Monsieur, algemeen directeur; 

Verontschuldigd : Roger Mertens, schepen; Dirk Vandervelden, Arlette De Ridder, 
raadsleden; 

Afwezig : Erwin Ollivier, raadslid; 

Titel Belasting tweede verblijven
Dienst Financiën
Stemming Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

Feiten en context
Op 19/12/2019 keurde de gemeenteraad het belastingreglement op de tweede verblijven goed.

Op 12/05/2020 ontving de gemeente opmerkingen over het belastingreglement op tweede verblijven 
van het agentschap binnenlands bestuur - afdeling lokale financiën:

• In artikel 6.2 wordt verwezen naar een termijn van dertig dagen om opmerkingen schriftelijk 
over te dragen.
◦ Om in overeenstemming te zijn met het invorderingsdecreet wordt dit best aangepast 

naar: "de belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig kalenderdagen te 
rekenen vanaf de derde werkdag die volgt op (...)".

• In kader van rechtszekerheid wordt aangeraden om in het belastingreglement te vermelden 
dat in geval van de kohierbelasting een bezwaar kan ingediend en behandeld worden 
volgende de bepalingen van het invorderingsdecreet. Dan hoeft het belastingreglement niet 
gewijzigd te worden indien artikel 9 van het invorderingsdecreet wijzigt.

Juridische gronden
• Art. 41, 162 en 170§4 Grondwet
• Art. 40 en 41 Decreet Lokaal Bestuur
• Decreet betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en 

gemeentebelastingen (30/05/2008)

Advies
/

Motivatie
Door een tweede verblijf ontstaan er zekere kosten voor de gemeente, o.a. op het gebied van 
administratie en veiligheid. 
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Via deze belasting wilt de gemeente eveneens het residentieel wonen in Wemmel beschermen en het 
sociale leven van de gemeente bevorderen. 

Financiële gevolgen

Actienummer:
GBB

Algemene Rekening:
73770000

Beleidscode:
0020-00

Goedgekeurd Budget:
€ 80.000,00 

Effectieve ontvangst:
€ n.v.t. 

Saldo Budget:
€ n.v.t. 

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad trekt het belastingreglement op  tweede verblijven zoals goedgekeurd op 
19/12/2019 in.

Artikel 2
De gemeenteraad keurt het belastingreglement op tweede verblijven goed. 
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Belasting op tweede verblijven

Artikel 1 - heffingstermijn
Er wordt voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 een jaarlijkse belasting gevestigd op de tweede 
verblijven gelegen op het grondgebied van de gemeente, ongeacht het feit of ze al dan niet in de 
kadastrale legger zijn ingeschreven. 

Artikel 2 - belastbare grondslag
Als tweede verblijven worden beschouwd : elk constructie met woon- of verblijfgelegenheid waarvoor 
niemand is ingeschreven in de bevolkingsregisters of vreemdelingenregister. 

Artikel 3 - tarief
Het bedrag van de belasting wordt per jaar en per tweede verblijf vastgesteld op:

 €100,00 per verhuurde kamer;
 €350,00 voor een appartement van minder dan 100 m²;
 €700,00 voor een appartement van meer dan 100 m², een gesloten en halfopen bebouwing;
 €1.000,00 voor een open bebouwing.

Artikel 4 - belastingplichtige
De belasting is ondeelbaar en voor het hele aanslagjaar verschuldigd door de natuurlijke of 
rechtspersoon die op 1 januari van het  aanslagjaar eigenaar is van het tweede verblijf. 

Artikel 5 - vrijstellingen
Een vrijstelling wordt verleend :

 het eerste aanslagjaar na aankoop van de eigendom;
 het eerste jaar na stopzetting van de verhuurperiode indien de huurders gedomicilieerd waren 

in de verhuurde wooneenheid; 
 voor lokalen uitsluitend bestemd voor het uitoefenen van een beroepsactiviteit;
 voor de tenten, verplaatsbare caravans en woonaanhangwagens, tenzij deze tenminste zes 

maanden van het aanslagjaar opgesteld blijven om als woongelegenheid te worden gebruikt;
 voor de woongelegenheid die gerenoveerd wordt blijkens een niet vervallen 

omgevingsvergunning. Deze vrijstelling kan maximaal drie keer verleend worden in de drie 
jaar volgend op het uitvoerbaar worden van de omgevingsvergunning;

 de woongelegenheid die gerenoveerd wordt zonder omgevingsvergunning, mits afdoende 
bewijzen van de renovatiewerken. Deze vrijstelling kan maximaal drie opeenvolgende jaren 
verleend worden aan dezelfde belastingplichtige. 

 voor de belastingplichtige waarvan de handelingsbekwaamheid beperkt werd ingevolge een 
gerechterlijke beslissing;

 voor de belastingplichtige die in een erkende ouderenvoorziening verblijft.

Artikel 6 - aangifte
Artikel 6.1 - aangifteformulier
De eigenaar van het tweede verblijf is verplicht deze bij het gemeentebestuur aan te geven. De 
belastingplichtige ontvangt een aangifteformulier dat door hem, behoorlijk ingevuld en ondertekend, 
vóór de erin vermelde datum moet worden teruggestuurd aan het gemeentebestuur.
De belastingplichtige die geen aangifteformulier heeft ontvangen, is ertoe gehouden, uiterlijk 30 mei 
van het aanslagjaar, aan het gemeentebestuur de voor de aanslag noodzakelijke gegevens ter 
beschikking te stellen.

De aangifte kan via één van de volgende kanalen worden ingediend :
 e-mail : fin@wemmel.be
 post : gemeentebestuur Wemmel - financiële dienst, Dr. H. Folletlaan 28, 1780 Wemmel
 via het e-formulier dat ter beschikking wordt gesteld op de gemeentelijke website

Artikel 6.2 - ambtshalve inkohiering
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Bij gebreke aan aangifte of in geval van onjuiste, onvolledige of onnauwkeurige aangifte vanwege de 
belastingplichtige, wordt de belasting ambtshalve ingekohierd. Vooraleer over te gaan tot de 
ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag, betekent het college van burgemeester en 
schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de motieven om gebruik te maken 
van deze procedure, de elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze van bepaling van 
deze elementen en het bedrag van de belasting. De belastingplichtige beschikt over een termijn van 
dertig kalenderdagen te rekenen vanaf de derde werkdag die volgt op de datum van verzending van 
de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen. De ambtshalve vaststelling van de 
belastingaanslag kan slechts geldig worden ingekohierd gedurende een periode van drie jaar volgend 
op 1 januari van het aanslagjaar. Deze termijn wordt met twee jaar verlengd bij overtreding van de 
belastingverordening met het oogmerk te bedriegen of met de bedoeling schade te berokkenen. De 
ambtshalve ingekohierde belastingen worden verhoogd met het dubbel van de verschuldigde 
belasting. Het bedrag van deze verhoging wordt ook ingekohierd.

Artikel 7 - Wijze van invordering en betalingstermijn
De belasting wordt  ingevorderd  via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar verklaard wordt door 
het college van burgemeester en schepenen. De belasting moet betaald worden binnen de twee 
maanden na verzending van het aanslagbiljet.

Artikel 8 - Bezwaren 
§1. De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze belasting bij 
het college van burgemeester en schepenen.

§2. De indiening en de behandeling van het bezwaar gebeurt volgens de bepalingen van het decreet 
van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure van provincie- en
gemeentebelastingen.

§3. Het bezwaar kan via één van de volgende kanalen worden ingediend :
• e-mail : fin@wemmel.be
• post : gemeentebestuur Wemmel - college van burgemeester en schepenen, Dr. H. Folletlaan 

28, 1780 Wemmel
• via het e-formulier dat ter beschikking wordt gesteld op de gemeentelijke website

Namens de gemeenteraad,
in opdracht:
de algemeen directeur de voorzitter
Audrey Monsieur Veerle Haemers

Voor eensluidend uittreksel
Wemmel, 9/10/2020,
in opdracht:
de algemeen directeur de voorzitter
Audrey Monsieur Veerle Haemers


